

NAJVAZNIJI DOGADAJI U PROSLOJ 2020. GODINI

luni, 15 februarie 2021

Za koronavirus možemo slobodno reći da je jedan od događaja koji je obilježio 2020. godinu u svijetu. Koronavirusom je dosad zaraženo oko 75 milijuna ljudi, a život je izgubilo više od 1,6 milijuna. Prošlu 2020. godinu, također, obilježili su i požari, zemljotresi, globalno zagrijavanje, smrt legendarnih sportaša, znanstvena dostignuća i itd. Ovu godinu obilježili su i predsjednički izbori u Sjedinjenim Američkim Državama u kojima je Joe Biden pobijedio Donalda Trampa i NASA-ino povijesno otkriće o prisustvu vode na površini Mjeseca, kao i pronalazak cjepiva protiv COVID-19.

Odmah na početku prošle godine američka košarkašica zvijezda Kobe Bryant (41) i njegova 13-godišnja kćerka Gianna poginuli su u helikopterskoj nesreći u Calabasasu, u Californiji. Nekoliko dana kasnije Velika Britanija, nakon 47 godina članstva, službeno napušta Evropsku uniju. Na kraju veljače delegacije Sjedinjenih Američkih Država i talibanskog pokreta potpisale su sporazum o početku mirovnog procesa u Afganistanu. 11. ožujka Svjetska zdravstvena organizacija proglasila je COVID-19 globalnom epidemijom. U isto vrijeme, Australija je gorjela. Šumski požari haraju ovim južnim kontinentom svake godine, obično od kolovoza ili rujna do veljače, no sada su po veličini i trajanju, a trajali su sve do početka ožujka 2020. godine. Vatrogasci su se mjesecima borili s desecima velikih požara koji su gutali Australiju, ponajviše u saveznoj državi Novi Južni Wales, gdje je izgorjelo rekordnih 4,9 milijuna hektara - područje veličine Danske. 22. ožujka u Zagrebu dogodio se snažan potres koji je oštećio više od 26 tisuća građevina, od čega gotovo 10 tisuća obiteljskih kuća. Njih 1900 postalo je neuporabljivo. Najveća oštećenja nanosena je u centru Zagreba, s brojnim starim i lošim ili nikako održanim zgradama ija je statika narušena, zidovi napukli, a fasade se odlomile i raspale.

Zbog policijskog ubojstva Afroamerikanca Georgea Floyd u svibnju, SAD su usred pandemije potresali veliki prosvjedi protiv rasizma. Uz većinom mirne prosvjede, zabilježeni su i nemiri na ulicama diljem Amerike, uz najmanje 25 stradalih u prosvjedima i milijardu do dvije dolara štete. Na kraju srpnja Amerika je agencija NASA lansirala rover Perseverance u svemir, započevši otprilike sedmomjesečno putovanje na Mars.

Po etkom kolovoza, točnije 4. kolovoza izbio je požar u skladištu broj 12 u luci Bejrut, a onda se dogodila snažna eksplozija koja je potresla cijeli grad. Predsjednik Michel Aoun rekao je da je eksploziju izazvalo 2.750 tona amonijum nitrata koje se 6 godina držalo u skladištu u luci. Objavljeno je da je u eksploziji smrtno stradala 191 osoba, više od 6 tisuća ljudi je ranjeno, a nekoliko ljudi nestalo.

26. listopada, NASA potvrđuje historijsko otkriće o prisustvu vode na površini Mjeseca, a tek nekoliko dana kasnije, turski grad Izmir bio je pogođen od zemljotresa jačine 6,6 stepeni po Richteru. Od posljedica zemljotresa taj dan poginulo je 115, a povrijeđeno je 1.034 osobe.

Studenj je nekako bio u znaku Amerike i borbe između Donalda Trampa i Joe Bidena. Na američkim predsjedničkim izborima održanim 3. studenog, demokratski kandidat Joe Biden izabran je za 46. predsjednika SAD-a pobijedivši trenutnog predsjednika, republikanac Donalda Trampa. 25. studenog legendarni argentinski nogometaš Diego Armando Maradona preminuo je u 60. godini zbog akutnog plućnog edema usljed kroničnog zatajenja srca dok je spavao.

29. prosinca 2020. godine u 12 sati i 19 minuta, seizmografi Seizmološke službe RH zabilježili su razoran potres s

epicentrom 5 km jugozapadno od Petrinje. Magnituda potresa iznosila je 6.2 prema Richteru. Potres je prouzrokovala ljudska stradanja i velike štete na području gradova Glina, Petrinja i Sisak.

Sada se postavlja pitanje što nas zapravo čeka u ovoj novoj, 2021. godini? Sa sigurnošću u ne možemo znati, možemo samo nagađati. Nadamo se i nadajmo se da će, prije svega, biti mira. Kako u svijetu tako i u našoj zemlji.

Lina Tincul